

# 大病救助送上门 放弃休息先办证

## 博山“党史学习+志愿服务”为民办实事

### 我为群众办实事

### 走千村进万户

5月7日,邹延红来到村民王家诗家里,看到老人比前阵子恢复得好,她很是欣慰。

今年67岁的王家诗是淄博市博山区博山镇上瓦泉村村民,他身有残疾,老伴身体也不好,老两口常年靠低保生活。今年2月,王家诗突发脑梗做了手术,虽然有医保报销,但个人负担部分还是给他的家庭带来不小的负担。

邹延红是上瓦泉村委员,同时还是该村的社会救助协理员。3月份的一天,邹延红在入户走访时了解到了王家诗的情况。当天下午,她就到博山镇便民服务中心了解相关政策。在确认王家诗符合临时救助条件后,她第二天就又到王家诗家里。

“我们博山区的‘博山e救助’早就实现了救助申请手机端自助办理。考虑到老两口岁数都大了,用智能手机可能不太方便,所以我还是决定上门给他们办理。”邹延红说。



民警为中小生集中办证。

对申请人、证件、住院凭证等进行拍照上传后,通过“博山e救助”小程序,邹延红为王家诗申请了临时救助。在经过了受理、审核等程序后,博山镇根据王家诗的医疗支出情况,决定对其实施临时救助。4月6日,3000元救助金转到了王家诗的银行账户里。“没想到这么快就给了救助金,门

都没出就全办完了。太谢谢他们了!”邹延红的上门服务 and 民政系统的高效工作,让王家诗的老伴倍感温暖。

自党史学习教育开展以来,博山区广大党员志愿者积极行动,把党史学习教育与志愿服务结合起来,以志愿服务小切口融入为民服务大主题。



博山e救助 网页截图

根据全省公安机关“集中办证周”活动安排,办证周时间为4月19日至25日,为期7天。为了给辖区群众提供更高服务质量,确保全区中小学生顺利参加会考和中考、高考,博山公安分局把“办证周”延长至9天,民警主动牺牲休息时间,开展“集中办证周”plus(加强)版,累计接待群众

9300余人,办理身份证4153张。

为深入推进党史学习教育走深走实,认真解决好群众关心关注的民生热点问题,做好“我为群众办实事”主题实践活动,博山区充分发挥广大党员干部在志愿服务活动中的带头作用,印发《关于全区党员干部带头参与志愿服务活动的实施意见》,号召全区党员干部投身志愿服务活动,将党建引领与志愿服务深度融合,打造党史学习教育“行动支部”。

在推动“党史学习+志愿服务”制度化常态化过程中,博山区还围绕党史宣讲、文艺、科技、科普、移风易俗、卫生健康等方面,组建了14支文明实践专业志愿服务队,将更多的志愿服务力量和资源向党史学习教育工作汇集,用志愿服务宣传群众、教育群众、服务群众。

大众日报淄博融媒体中心记者 韩凯 马斌 通讯员 陈颖 徐慧



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多内容

# 言传身教树校风 建言献策惠民生

## ——记山东省人大代表齐玉芝



“猗嗟昌兮,顾而长兮。抑若扬兮,美目扬兮。巧趋跄兮,射则臧兮。猗嗟名兮,美目清兮,仪既成兮。终日射侯,不出正兮,展我甥兮。”5月10日,记者来到临淄区闻韶小学二年级一班的传统文化课上,山东省人大代表、临淄区闻韶小学校长齐玉芝正在用诵读、绘画等形式让学生们领略优秀传统文化的魅力。徜徉优秀传统文化的海洋,使璀璨的民族文化遗产在校园中熠熠生辉,让学生从中汲取营养,塑造正确价值观、人

生观、世界观,这是齐玉芝的目标。

齐玉芝自1988年走上教育工作岗位至今,已从教30余年。不管是在一线教学还是负责学校行政管理,教书育人始终是她坚守的初心和本分,孩子们成人成才才是她最大的幸福。“齐校长是一个有温度的校长,能走进孩子们的心中,和孩子们一起劳动,一起学习,一起成长。”学生家长罗春春告诉记者。

自从当选为人大代表,齐玉芝肩上的担子又增加了许多。她的目光不仅仅局限在学校日常教育教学,更多地关注到教育环境,尤其是优秀传统文化对学生健康成长的影响。2018年1月,在山

东省十三届人大一次会议期间,齐玉芝提出了《关于加强齐文化传承创新示范区建设的建议》,得到了省委、省政府的高度重视。“十三五”以来,山东省积极争取中央预算资金510万元,支持建设齐文化遗产项目建设,带动总投资1800万元。临淄区闻韶小学教师贾程程说:“在新修订的教材中,省教育厅已将《管子》《晏子春秋》部分篇章列入了地方课程《传统文化》教科书中。让齐文化的精髓深入到学生的血液中,激励学生传承齐文化并发扬光大。”

2019年2月,在山东省十三届人大二次会议期间,齐玉芝提出了《关于解决中小学教师队伍结构性比例失衡的建议》,得到了省

委、省政府的高度重视,并被评选为“山东省第一届优秀省人大代表建议”。随后,山东省在教师招聘环节,中小学教师工资正常增长、分配机制等方面进行探索改革,促进教师队伍的良性发展。

急群众所急,想群众所想。作为省人大代表,齐玉芝不断了解民情、反映民意、集中民智,先后提出了《关于加强及规范中小学教师违规行为惩戒的建议》《关于推进建筑施工领域模板应用的建议》《关于进一步完善幼儿园建设的建议》《关于加强及规范中小学教师违规行为惩戒的建议》《关于推进乡村振兴的建议》等高质量建议,得到了省委、省政府的高度重视。

“作为一名人大代表,在以后的工作和生活中,我不仅仅要关注教育,更要针对如何推动‘十四五’开好局起好步深入开展调研,去了解生态环境改善、文化名城建设、社会民生福祉改善等方面的问题,形成一些高质量的意见建议,为政府进言,为百姓代言。”齐玉芝说。

作为一名校长,她担当作为、教书育人;作为一名人大代表,她关注民生、建言献策。齐玉芝用自己的实际行动诠释了一名人大代表的担当和情怀。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝

# 淄博市总工会积极搭建“五个一批”载体提升农民工技能

## 担当有为 为乡村振兴贡献工会力量



5月11日一大早,山东思远蔬菜专业合作社的农技指导员李军慧,就直奔临淄区皇城镇南蓬村村民王法东的大棚,现场指导西红柿种植。

近年来,山东思远蔬菜专业合作社按照淄博市总工会“五个一批”工友创业助力乡村振兴工作要求,把创业激情转化为带动致富的干劲、为农服务的热情,通过农技指导员线下入户服务以及“农保姆”APP线上服务,提供蔬

菜大棚全方位标准化服务,累计为社员带来上亿元收益。合作社获得“振兴淄博劳动奖状”,被评为“省级工友创业园”。

为提升农民工技能,淄博市总工会积极搭建“五个一批”载体,即培育乡村振兴“工友创业园”“农民工之星”选树一批,组织农民工、农村转移劳动力、困难职工培训一批,组织实施工友创业项目带动一批,通过农民工技能素质竞赛活动赋能一批,发动各方力量提供精准就业服务温暖一批。

以“五个一批”为抓手,淄博市涌现出了泮亿农场、七河生物、张汉修等一批工友创业典型,实施帮扶项目10余个,技能提升

1200余人,帮助致富1.6万人,带动就业创业14.4万余人。

搭建“五个一批”载体,是淄博市总工会助力“打造乡村振兴齐鲁样板淄博特色板块”的举措之一。在助力乡村振兴的道路上,淄博市总工会务实拼搏、措施频出,切实发挥工会优势,凝聚职工力量。

“每天早上不到6点,花迹农业的新鲜蔬菜就会送到新华制药的职工食堂,这些有机蔬菜将成为职工餐盘里的美味。”淄博市总工会权益保障部副部长贾彤彤说,花迹农业与新华制药的“牵手”,得益于淄博市总工会探索开展的城乡工会“手拉手”结对共建活动。该项活动开展以来,淄博

市总工会组织职工赴创业园5600余人次,城乡工会互访互学40余次,700余人次参加,去年以来新发展2.47万农民工入会。

“四季服务”常态化,工会温暖进万家。“淄博市总工会扎实开展关心关爱一线职工活动,自2017年启动一线职工疗休养活动以来,先后有3500余名一线职工参加疗休养活动。”贾彤彤介绍,“春送岗位”“夏送清凉”“金秋助学”“冬送温暖”是淄博市总工会的“四季服务”系列活动,自2014年以来,“四季服务”活动累计帮助6.7万人实现了就业、再就业;累计走访企业4900多家,慰问一线职工149.6万人次,发放物资价值3900多万元;救助困难职工家庭

学生4830余人次,发放资金1360余万元;走访慰问困难职工11.16万户,发放救助款物8160余万元。

“继续培育命名助力乡村振兴工友创业园,深化城乡工会“结对共建”活动,深化“四季服务”活动,在职工大病救助保障、职工爱心互助基金等方面抓突破求发展,推进工会联系引导社会组织工作品牌建设……”贾彤彤说,未来五年,淄博市总工会将紧紧围绕各项重点工作统一部署,强化措施,为打造乡村振兴齐鲁样板,实现淄博凤凰涅槃、加速崛起作出新的贡献。

大众日报淄博融媒体中心记者 宫瑞瑞 通讯员 姚锋 张大伟